

市中心医院

# 春节慰问送温暖 浓浓关爱暖人心

本报讯(记者夏咸芳 通讯员沈隽宁)春节将至,连日来,咸宁市中心医院领导班子成员和各级党组织、工会组织分别开展了走访慰问活动,为医院退休职工、老党员、一线党员及困难党员送去了组织的温暖和祝福。

2月4日上午,该院党委书记方勇、党委副书记、院长郭东生带领领导班子

成员分两组对离休干部、退休省劳模、退休老领导进行了慰问。每到一处,院领导都关心地询问他们的身体情况和生活状况,听取他们对医院发展的意见和建议。同时,也向退休老干部们介绍了医院近期的发展动态和取得的成绩,感谢他们为医院作出的贡献。

2月6日至7日,由该院领导带队、

各党总支书记、支部书记组成慰问小组,走访慰问医院建国前入党老党员、一线党员及困难党员,充分肯定他们在医疗服务、社会服务等方面发挥了党员先锋模范作用,为医院高质量发展提供重要支撑,通过面对面拉家常、心贴心问冷暖,全面了解他们当前工作状态、家庭生活情况,并叮嘱老前辈要保重身

体,安享幸福晚年。

一直以来,咸宁市中心医院坚持开展春节走访慰问活动,向医院退休职工、老党员、一线党员及困难党员传递组织的关心关怀与温暖,有针对性地帮助他们解决实际困难,切实以党组织的凝聚力、向心力引导医院党员干部职工开拓进取、奋发有为,助力医院高质量发展。

市中心医院

## 纸短情长 医患情真

本报讯(记者夏咸芳 通讯员陈丽莎)“一路艰辛,前路尚远,你们以高湛的医术制住了病魔,也以你们的行动示范了不畏困难,勇承重担的榜样……”近日,咸宁市中心医院肿瘤科一病区收到了两封特殊的感谢信,字里行间,满满深情,承载了患者及家属对医院最大的信任和感激。

“通过一年又五个月的治疗,家父病情得到了较好的医治,望着不断康复

的父亲,我的心中充满了喜悦……”这两封感谢信一封是来自在该院治疗的“老朋友”吴叔叔家属。吴叔叔是名67岁鼻咽癌晚期伴肝转移骨转移的患者,通过王汉姣主任与患者家属深入交谈病情后,吴叔叔于2022年8月19日在肿瘤科一病区行第一期免疫联合化疗,后期予以肿瘤放射治疗。从开始的半信半疑到后来的赞不绝口,尤其是对胡映主治医师认真负责的工作态度和王

汉姣主任务实的工作作风给予了高度评价。经过一年多的精心治疗,吴叔叔复查后出院,效果非常满意,于是家属亲手写下了一封温暖人心的感谢信。

另一封感谢信是来自正在肿瘤科一病区住院治疗的73岁肺癌患者刘爹爹。信中写到:“2月1日深夜值班护士为老人盖好被子,夜间几次巡视,就像我家贴心小棉袄,非亲非故有这样的待人之道,使我感动心扉、催人泪下!”字里行

间,表达了对夜班护士的感激之情。

纸短情长,浓墨致谢。这两封特殊的感谢信不仅为医院在冬日里增添了一份暖意,也给医护人员带来了极大的动力。咸宁市中心医院相关负责人表示,医院全体医护人员将继续秉持“以人为本、全心服务”的理念,不断提高诊疗技术、提升医疗质量、改善医疗服务,为咸宁人民提供更优质、更高效、更满意的健康服务。

咸安区中医医院——

## 省区医生协作奋战5小时 共护患者生命安全

●记者夏咸芳

微创外科是当前外科发展的主流趋势,在普通外科腹腔手术中体现得更加明显。近年来,咸安区中医医院普外科在院领导关心和支持下,先后开展了腹腔镜阑尾切除术、腹腔镜胆囊切除术、腹腔镜胃穿孔修补术、腹腔镜腹股沟疝修补术、腹腔镜胆总管切开胆道镜取石术等高难度高风险手术。

1月19日,咸安区中医医院普外科腹腔镜手术再获突破,成功完成首例腹腔镜下经腹会阴联合直肠癌根治术,该手术的成功实施,填补了该院腹腔镜结直肠肿瘤根治手术的空白,标志着该院腹腔镜技术有了一个质的飞跃,成为该院腹腔镜手术发展史上的一个重要里程碑。

### ◆身患恶性肿瘤 爹爹拒绝手术

两年前,家住咸安的王爹爹无意中发现便中带血,伴肛门坠痛不适,起初以为是痔疮出血,未引起重视,可是一年时间过去了,王爹爹解血便症状越发频繁,并且大便次数也明显增多,这时,王爹爹才意识到可能不是“痔疮”这么简单。

去年1月,王爹爹病情变得越发严重,不仅出现大便带血伴里急后重,而且身体呈进行性消瘦,家人见状,将王爹爹送往咸安某医院进行检查,后被该院确诊为直肠恶性肿瘤,医生建议王爹爹进行手术,直接将瘤体切除,但遭到了王爹爹的拒绝。

一年来,虽然王爹爹间断性进行了4次化疗,但病情却得不到明显缓解,今



年1月,王爹爹再次因“大便带血伴里急后重”寻求医生帮助,这一次,在好友的建议下,王爹爹家人直接将他送往咸安区中医医院就诊,被该院门诊收入院内普外科住院治疗。

### ◆耐心细致检查 温言轻声劝慰

王爹爹入院后,该院普外科章关平主任医疗团队立即为其完善了相关检查,腹部CT结果提示,王爹爹患有直肠

管疾患、直肠壁占位性病变,盆腔右侧结节;心脏B超显示,王爹爹左心室舒张功能减低;为进一步明确病因,章关平主任医疗团队立即再次联系院内放射科,为王爹爹进行了盆腔磁共振检查,检查结果提示,王爹爹病情为直肠壁占位性病变、双侧腹股沟、盆腔多发淋巴结。随后,章关平主任医疗团队就王爹爹病情进行了讨论,最终诊断王爹爹病情中医为肉瘤病,西医为直肠肿瘤并转移,建议手术治疗。

听说还是需要进行手术,王爹爹表现得非常抗拒和害怕。为了减少王爹爹的心理负担,提高治疗依从性和患者生存质量,章关平主任医疗团队双管齐下,一面摒弃了切口长,创伤大的传统手术,决定为王爹爹实施腹腔镜下直肠癌会阴联合根治术和乙状结肠造瘘术,并特邀武汉协和医院胃肠肿瘤外科主治医师张万里前来相助手术。一面安排医护人员为王爹爹进行术前心理疏导。

### ◆省区专家联手 切除腹腔“炸弹”

考虑到患者高龄,以及术中可能发生的状况,手术前,咸安区中医医院组织了院内多学科会诊及讨论,拟定了详细的手术方案。1月19日,在征得患者及家属的同意后,在该院麻醉科的保障下,张万里、章关平和郭建三名手术医师在助手医师王剑的密切配合下,为王爹爹实施了腹腔镜下直肠癌会阴联合根治术和乙状结肠造瘘术,手术历时5个小时,过程顺利,术后次日,患者即可下床活动。

“直肠癌是胃肠道发病率较高的恶性肿瘤,早期症状不明显,可有排便

习惯改变、便血、腹泻、腹痛与便秘交替、局部腹痛等症,晚期则表现贫血、体重减轻等全身症状。”该院普外科主治医师王剑介绍,直肠癌极易与痔疮相混淆,肛门指检及肠镜是重要检查方式。低位直肠癌根治术一直以通常采用传统的开腹手术,切口位于腹部正中或左侧旁正中,手术创伤较大,术后并发症也较多。而腹腔镜直肠癌根治术具有明显的具有视野宽阔、视角灵活的优势,可以更清晰地观察病灶和诊断疾病,有助于在最短的时间内选择最佳的手术方式。此外,切口小且出血量少,对肠管、肠壁、血管和神经的刺激和损伤较小。在术后康复方面,腹腔镜根治术具有术后患者能够早期恢复排气和进食功能,切口小且腹壁损伤轻,有利于患者早期自主下床活动,进而促进术后肠功能恢复和减少术后并发症的优势。腹腔镜手术还可以减少术后疼痛和创面感染的风险。相比传统的开腹手术,腹腔镜手术切口小,创面愈合时间短,术后疼痛明显减轻。同时,由于手术器械通过腹腔镜引入体内,减少了外界细菌的侵入,降低了创面感染的风险。

“普通人群至少在40岁就应做一次肠镜检查,若直系亲属中有大肠癌的,那么子女患肠癌的风险更高,肠癌筛查还应该提前。”王剑提醒,结直肠腺瘤的癌变过程往往需要十年以上的时间。肠癌晚期患者的五年生存率只有12%,而早期发现、治疗后的五年生存率为90%。肠镜可以帮助医生在癌症早期、甚至尚未癌变的时候发现异常,只要切除,就能有效阻止肠癌的发展、甚至发生。